
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00461
Título da Pesquisa:  
AVALIAÇÃO FERNANDO HENRIQUE (9 MESES) 
Local da Pesquisa: BRASIL
DATA DA PESQUISA: SETEMBRO/1995
Tamanho da Pesquisa: 2921 
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos e mais
Total

104 3,6 3,6 3,6
596 20,4 20,4 24,0
825 28,2 28,2 52,2
593 20,3 20,3 72,5
505 17,3 17,3 89,8
298 10,2 10,2 100,0

2921 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1472 50,4 50,4 50,4
1449 49,6 49,6 100,0
2921 100,0 100,0

cor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda/mulato
5 Indígena
6 Outras
Total

1682 57,6 57,6 57,6
218 7,5 7,5 65,0

23 ,8 ,8 65,8
945 32,4 32,4 98,2

23 ,8 ,8 99,0
30 1,0 1,0 100,0

2921 100,0 100,0

Page 1



p1 No próximo dia primeiro o presidente Fernando Henrique Cardoso completa nove 
meses de governo. Na sua opinião, Fernando Henrique está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

262 9,0 9,0 9,0
993 34,0 34,0 43,0

1121 38,4 38,4 81,3
154 5,3 5,3 86,6
277 9,5 9,5 96,1
114 3,9 3,9 100,0

2921 100,0 100,0

p2 De zero a dez que nota você dá para os nove meses do governo Fernando Henrique 
Cardoso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

52 1,8 1,8 1,8
78 2,7 2,7 4,5
87 3,0 3,0 7,4

118 4,0 4,0 11,5
445 15,2 15,2 26,7
333 11,4 11,4 38,1
410 14,0 14,0 52,1
482 16,5 16,5 68,6
157 5,4 5,4 74,0
431 14,8 14,8 88,8
144 4,9 4,9 93,7
184 6,3 6,3 100,0

2921 100,0 100,0

p3 E daqui para frente, na sua opinião, o presidente Fernando Henrique fará um 
governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

336 11,5 11,5 11,5
1066 36,5 36,5 48,0

846 29,0 29,0 77,0
152 5,2 5,2 82,2
222 7,6 7,6 89,8
299 10,2 10,2 100,0

2921 100,0 100,0
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p4 Você diria que os senadores e deputados federais eleitos no final do ano passado 
estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

121 4,1 4,1 4,1
535 18,3 18,3 22,5

1149 39,3 39,3 61,8
349 11,9 11,9 73,7
467 16,0 16,0 89,7
300 10,3 10,3 100,0

2921 100,0 100,0

p5 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho dos atuais deputados federais e 
senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

Omisso Sistema
Total

68 2,3 2,3 2,3
162 5,5 5,5 7,9
199 6,8 6,8 14,7
253 8,7 8,7 23,4
602 20,6 20,6 44,0
332 11,4 11,4 55,3
242 8,3 8,3 63,6
264 9,0 9,0 72,7

90 3,1 3,1 75,8
141 4,8 4,8 80,6
256 8,8 8,8 89,3
311 10,6 10,7 100,0

2920 100,0 100,0
1 ,0

2921 100,0

p6 Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O país precisa da 
Câmara dos Deputados e 
do Senado
2 Poderíamos passar bem 
sem eles
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

1632 55,9 55,9 55,9

1085 37,1 37,1 93,0

45 1,5 1,5 94,6
159 5,4 5,4 100,0

2921 100,0 100,0
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p7 Com qual das seguintes afirmações, você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A democracia é sempre 
melhor do que qualquer 
outra forma de
2 Em certas 
circunstâncias, é melhor 
uma ditadura do que um 
re
3 Tanto faz se o governo 
é uma democracia ou 
uma ditadura
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

1463 50,1 50,1 50,1

407 13,9 13,9 64,0

710 24,3 24,3 88,3

24 ,8 ,8 89,1
317 10,9 10,9 100,0

2921 100,0 100,0

p8 Se a eleição para presidente da República que aconteceu no ano passado fossem hoje, em qual 
destes candidatos você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique 
(PSDB)
2 Lula (PT)
3 Enéas (PRONA)
4 Orestes Quércia (PMDB)

5 Brizola (PDT)
6 Esperidião Amin (PPR)
7 Outros
8 Em branco/nulo
10 Não sabe/não lembra
Total

1147 39,3 39,3 39,3

736 25,2 25,2 64,5
182 6,2 6,2 70,7
167 5,7 5,7 76,4

179 6,1 6,1 82,5
108 3,7 3,7 86,2

55 1,9 1,9 88,1
251 8,6 8,6 96,7

96 3,3 3,3 100,0
2921 100,0 100,0

p9a A implantação do Real, que substitui o Cruzeiro Real, completou um ano no último 
mê de julho. De um modo geral, você acha que o plano real está sendo bom ou ruim 

para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

2016 69,0 69,0 69,0
662 22,7 22,7 91,7
164 5,6 5,6 97,3

79 2,7 2,7 100,0
2921 100,0 100,0
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p9b Você acha que o plano real está sendo bom ou ruim para você?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

1847 63,2 63,2 63,2
841 28,8 28,8 92,0
204 7,0 7,0 99,0

29 1,0 1,0 100,0
2921 100,0 100,0

p10a Na sua opinião daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

997 34,1 34,1 34,1
456 15,6 15,6 49,7

1290 44,2 44,2 93,9
178 6,1 6,1 100,0

2921 100,0 100,0

p10b Na sua opinião daqui para frente o desemprego vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

1803 61,7 61,7 61,7
465 15,9 15,9 77,6
512 17,5 17,5 95,2
141 4,8 4,8 100,0

2921 100,0 100,0

p10c Na sua opinião daqui para frente o poder de compra vai aumentar, diminuir ou ficar como 
está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

688 23,6 23,6 23,6
893 30,6 30,6 54,1

1164 39,8 39,8 94,0
176 6,0 6,0 100,0

2921 100,0 100,0
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p11 Você diria que o dinheiro que você e sua família ganham é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais do que o suficiente

2 Exatamente o que 
precisam para viver
3 Não é suficiente, às 
vezes falta
4 É muito pouco, 
trazendo muitas 
dificuldades
Total

Omisso Sistema
Total

71 2,4 2,4 2,4

557 19,1 19,1 21,5

1048 35,9 35,9 57,5

1240 42,5 42,5 100,0

2916 99,8 100,0
5 ,2

2921 100,0

p12 Pensando em tudo que você consumui de um modo geral, nos últimos seis mese, você diria 
que nos 'próximos' seis meses você pretende consumir mais, menos ou a mesma quantidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma quantidade
4 Não sabe
Total

861 29,5 29,5 29,5
721 24,7 24,7 54,2

1271 43,5 43,5 97,7
68 2,3 2,3 100,0

2921 100,0 100,0

p13 Você trabalha? (SE NÃO TRABALHA) Qual é a sua ocupação principal: você só estuda, é 
aposentado, é dona de casa (só mulheres) ou está desempregado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, está trabalhando
2 Só estuda
3 É aposentado
4 É dona de casa
5 Está desempregado
6 Outras
Total

1914 65,5 65,5 65,5
147 5,0 5,0 70,6
222 7,6 7,6 78,2
395 13,5 13,5 91,7
229 7,8 7,8 99,5

14 ,5 ,5 100,0
2921 100,0 100,0
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p14 (Se trabalha) No seu trabalho, você é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Funcionário público
2 Assalariado com 
carteira
3 Assalariado sem 
carteira
4 Conta própria regular
5 Conta própria 
(bico/free-lancer)
6 Autônomo Universitário 
(profissional liberal)

7 Empregador (mais de 
dois empregados)
8 Auxilia a família sem 
remuneração fixa
9 Outras
Total

Omisso Sistema
Total

16 ,5 ,8 ,8
309 10,6 16,0 16,8
533 18,2 27,5 44,3

259 8,9 13,4 57,7

342 11,7 17,7 75,4
286 9,8 14,8 90,2

31 1,1 1,6 91,8

43 1,5 2,2 94,0

66 2,3 3,4 97,4

50 1,7 2,6 100,0
1935 66,2 100,0

986 33,8
2921 100,0

p15 (Se trabalha) Atualmente, em relação ao seu emprego você diria que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Corre grande risco de 
ser demitido
2 Corre algum risco de 
ser demitido
3 Não corre risco de ser 
demitido
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

777 26,6 41,4 41,4
151 5,2 8,0 49,4

308 10,5 16,4 65,8

608 20,8 32,4 98,2

11 ,4 ,6 98,8
23 ,8 1,2 100,0

1878 64,3 100,0
1043 35,7
2921 100,0
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p16 O sociólogo Betinho tem coordenado campanhas contra a fome no país através do movimento 
chamado Ação da Cidadania. Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 

informado sobre essas campanhas contra a fome?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Outras respostas
Total

782 26,8 26,8 26,8
1056 36,2 36,2 62,9

1051 36,0 36,0 98,9
32 1,1 1,1 100,0

2921 100,0 100,0

p17 Nos últimos doze meses você contribuiu com algum alimento para a campanha contra a 
fome?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
4 Outras respostas
Total

1126 38,5 38,5 38,5
1792 61,3 61,3 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2921 100,0 100,0

p18 Na sua opinião campanhas como essa:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Podem resolver o 
problema da fome no 
Brasil
2 Podem resolver 
parcialmente
3 Não podem resolver o 
problema da fome
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

649 22,2 22,2 22,2

1314 45,0 45,0 67,2

805 27,6 27,6 94,8

38 1,3 1,3 96,1
115 3,9 3,9 100,0

2921 100,0 100,0
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partido Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PPR
12 Outro partido
13 Nomes/referências
14 Nenhum/não tem
Total

Omisso Sistema
Total

479 16,4 16,4 16,4
397 13,6 13,6 30,0

34 1,2 1,2 31,2
96 3,3 3,3 34,5
20 ,7 ,7 35,1
10 ,3 ,3 35,5
84 2,9 2,9 38,4

7 ,2 ,2 38,6
100 3,4 3,4 42,0

8 ,3 ,3 42,3
14 ,5 ,5 42,8
54 1,8 1,8 44,6

182 6,2 6,2 50,9
1435 49,1 49,1 100,0
2920 100,0 100,0

1 ,0
2921 100,0

escola Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o lo grau
2 2o grau
3 Superior
Total

1962 67,2 67,2 67,2
735 25,2 25,2 92,3
224 7,7 7,7 100,0

2921 100,0 100,0

renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 Salários Mínimos
2 De 2 a 5 Salários 
Mínimos
3 De 5 a 10 Salários 
Mínimos
4 De 10 a 20 Salários 
Mínimos
5 Mais de 20 Salários 
Mínimos
6 Não sabe
Total

1148 39,3 39,3 39,3
592 20,3 20,3 59,6

598 20,5 20,5 80,0

299 10,2 10,2 90,3

136 4,7 4,7 94,9

148 5,1 5,1 100,0
2921 100,0 100,0
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metrop

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Região metropolitana
2 Interior
3 Capital
Total

677 23,2 23,2 23,2
440 15,1 15,1 38,2

1804 61,8 61,8 100,0
2921 100,0 100,0

estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 SP
2 RJ
3 MG
4 RS
5 PR
6 SC
7 BA
8 PE
9 CE
10 GO
11 MS
Total

767 26,3 26,3 26,3
531 18,2 18,2 44,4
266 9,1 9,1 53,5
293 10,0 10,0 63,6
157 5,4 5,4 68,9
183 6,3 6,3 75,2
119 4,1 4,1 79,3
189 6,5 6,5 85,8
146 5,0 5,0 90,8
136 4,7 4,7 95,4

86 2,9 2,9 98,4
48 1,6 1,6 100,0

2921 100,0 100,0

regiao

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte / Centro-Oeste
Total

1149 39,3 39,3 39,3
460 15,7 15,7 55,1
833 28,5 28,5 83,6
479 16,4 16,4 100,0

2921 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

49 1,7 1,7 1,7
54 1,8 1,8 3,5

108 3,7 3,7 7,2
83 2,8 2,8 10,1
74 2,5 2,5 12,6
82 2,8 2,8 15,4
78 2,7 2,7 18,1
83 2,8 2,8 20,9
89 3,0 3,0 24,0
88 3,0 3,0 27,0
96 3,3 3,3 30,3
79 2,7 2,7 33,0
89 3,0 3,0 36,0
76 2,6 2,6 38,6
92 3,1 3,1 41,8
57 2,0 2,0 43,7
85 2,9 2,9 46,6
74 2,5 2,5 49,2
88 3,0 3,0 52,2
87 3,0 3,0 55,2
72 2,5 2,5 57,6
57 2,0 2,0 59,6
60 2,1 2,1 61,6
53 1,8 1,8 63,4
75 2,6 2,6 66,0
38 1,3 1,3 67,3
50 1,7 1,7 69,0
37 1,3 1,3 70,3
66 2,3 2,3 72,5
61 2,1 2,1 74,6
46 1,6 1,6 76,2
44 1,5 1,5 77,7
39 1,3 1,3 79,0
31 1,1 1,1 80,1
50 1,7 1,7 81,8
32 1,1 1,1 82,9
26 ,9 ,9 83,8
31 1,1 1,1 84,9
17 ,6 ,6 85,5
34 1,2 1,2 86,6
19 ,7 ,7 87,3
22 ,8 ,8 88,0
27 ,9 ,9 88,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
89
99
Total

27 ,9 ,9 88,9
23 ,8 ,8 89,7
36 1,2 1,2 91,0
29 1,0 1,0 92,0
19 ,7 ,7 92,6
17 ,6 ,6 93,2
15 ,5 ,5 93,7
33 1,1 1,1 94,8
18 ,6 ,6 95,4
16 ,5 ,5 96,0
13 ,4 ,4 96,4

8 ,3 ,3 96,7
13 ,4 ,4 97,2
10 ,3 ,3 97,5
10 ,3 ,3 97,8

7 ,2 ,2 98,1
8 ,3 ,3 98,4
9 ,3 ,3 98,7
8 ,3 ,3 98,9
8 ,3 ,3 99,2
6 ,2 ,2 99,4
4 ,1 ,1 99,6
3 ,1 ,1 99,7
1 ,0 ,0 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2921 100,0 100,0
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